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Gminna Biblioteka Publiczna w Lubiczu świętowała 70-lecie istnienia. O jubileuszu piszemy szerzej na str. 3; na zdjęciu bibliotekarki
w specjalnej sesji zdjęciowej z okazji urodzin: Marzenna Wojnar, Natalia Konkol, Magdalena Józefczak, Beata Nowak-Latańska,
Anna Zubrzycka, Sylwia Zajączkowska i Jolanta Bartkowska. Fot. Beata Nowak-Latańska
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Jaśniejsze, oszczędniejsze i bezpieczniejsze ulice

Bliskomilionzłotychnaoświetlenie
W tym roku gmina Lubicz przeznaczy-
ła ponad 340 tysięcy złotych na budowę
nowych lamp ulicznych, a dodatkowo
zmodernizowała istniejące oświetlenie
za przeszło 580 tysięcy złotych.

Od kilku lat samorząd konsekwentnie in-
westuje w rozwój infrastruktury oświetle-
niowej, każdego roku przeznaczając na
ten cel kilkaset tysięcy złotych. W tym
roku zakończono montaż kolejnych
33 lamp w 13 lokalizacjach (szczegóły na
mapce), a 8 grudnia odbył się oficjalny
odbiór wykonanych prac. Nowe punkty
świetlne pojawiły się w miejscowościach:
Grabowiec, Krobia, Lubicz Dolny, Mie-
rzynk, Młyniec Drugi, Nowa Wieś, Złoto-
ria i Lubicz Górny.
W dwóch lokalizacjach – na ul. Antonie-

wo w Lubiczu Dolnym oraz na ul. Leśnej
w Złotorii – lampy zaczną działać po
przyłączeniu do sieci przez Energę Ope-
rator. Z uwagi na obowiązujące procedury
proces ten trwa zwykle od kilku do kilku-
nastu miesięcy i gmina nie ma możliwo-
ści jego przyspieszenia.
Łączna wartość robót związanych z mon-
tażem nowych lamp wyniosła około
342 tys. zł, w tym:
• 28 tys. zł pochodziło z funduszu sołec-

kiego Sołectwa Grabowiec (2 lampy
przy ul. Nostalgicznej),

• 12 tys. zł z funduszu sołeckiego Sołec-
twa Mierzynk (1 lampa przy ul. Leśnej),

• 302 tys. zł z budżetu inwestycyjnego
gminy (pozostałe lampy).

Prace wykonała firma AMZ Elektro
Sp. z o.o. z Torunia. Zadanie zrealizowa-

no w formule zaprojektuj–wybuduj.
W październiku gmina zakończyła także
kompleksową modernizację infrastruktu-
ry oświetleniowej. W ramach przedsię-
wzięcia wymieniono 600 opraw sodo-
wych na nowoczesne, energooszczędne
oprawy LED. Inwestycja miała na celu
ograniczenie zużycia energii oraz popra-
wę jakości oświetlenia gminnych dróg.
Wykonawcą zadania była firma MR Instal
Sp. z o.o. z Łodzi.
Łączny koszt modernizacji przekroczył
582 tys. zł, z czego:
• 426 623 zł pochodziło z Rządowego

Funduszu Polski Ład: Program Inwe-
stycji Strategicznych,

• 155 460 zł stanowiły środki własne
gminy.

(KM)
Lokalizacje nowych lamp

Zagospodarowanie odpadówwgminie w 2026 r.

Nowestawki i zmienionegodzinyPSZOK

Od stycznia „opłata śmieciowa” w na-
szej gminie za odbiór odpadów komu-
nalnych będzie wynosić miesięcznie
34 zł od osoby.

Wostatnich latach system gospodarki od-
padami stał się droższy w utrzymaniu –
głównie ze względu na wyższe opłaty za
przetwarzanie śmieci oraz rosnące ceny
energii, paliwa i pracy. W efekcie utrzy-

manie dotychczasowej stawki 29 zł mie-
sięcznie, jednej z najniższych w powie-
cie, nie jest już możliwe. Analiza wyka-
zała, że aby system działał stabilnie
i zgodnie z przepisami, konieczne jest
podniesienie opłaty.
27 listopada Rada Gminy Lubicz ustaliła
miesięczną stawkę za odbiór odpadów
komunalnych na poziomie 34 zł od oso-
by zamieszkującej daną nieruchomość.

Mieszkańcy domów jednorodzinnych,
których właściciele zadeklarowali kom-
postowanie bioodpadów w przydomo-
wych kompostownikach, zapłacą o 1 zł
mniej od osoby.
Zgodnie z przepisami samorząd ma obo-
wiązek stosować wyższą opłatę wobec
osób uchylających się od obowiązku se-
gregacji śmieci. W naszej gminie wynie-
sie ona 68 zł od osoby, czyli dwukrotność
stawki podstawowej. Przypomnijmy, że
ustawodawca dopuszcza nawet cztero-
krotność tej kwoty, jednak radni zdecydo-
wali się na rozwiązanie umiarkowane.
Zmiana stawek za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi nie oznacza koniecz-
ności składania nowej deklaracji. Każdy
właściciel nieruchomości otrzyma listow-
ne zawiadomienie o wysokości opłaty, któ-
ra będzie wyliczona na podstawie danych
podanych w dotychczasowej deklaracji.

Warto podkreślić, że tzw. „opłata śmie-
ciowa” obejmuje znacznie więcej niż
samo odbieranie odpadów sprzed nieru-
chomości. Z pozyskanych środków fi-
nansowany jest również ich transport, od-
zysk i unieszkodliwianie, utrzymanie
Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów
Komunalnych (PSZOK), obsługa admi-
nistracyjna oraz obowiązkowe działania
edukacyjne promujące prawidłową se-
gregację.
Od początku nowego roku zmienią się
także godziny pracy PSZOK-u w Lubi-
czu Górnym. Punkt przez cały rok będzie
czynny od wtorku do piątku w godzinach
9.00–17.00 oraz w soboty 9.00–14.00.

Harmonogram odbioru odpadów
w gminie w 2026 r. znajduje się na str.
9 i 10..

(KM)

Pojemniki lub zawiązane worki należy wystawić w dniu odbioru do godziny
6.00 rano. Fot. (TB)

30 października, po wielu perype-
tiach i postępowaniach odwoławczych
przed Krajową Izbą Odwoławczą,
wójt Gminy Lubicz Marek Nice-
wiczpodpisałumowęzwykonawcąka-
nalizacji sanitarnej w Złotorii.

Wykonawcą inwestycji została firma
Wimar z Koronowa, która na realizację
zadania ma sześć miesięcy. Prace powin-
ny skończyć się w kwietniu 2026 r.
Inwestycja będzie kosztować ponad
3,1 mln zł. Gmina Lubicz pozyskała na
to przedsięwzięcie środki z Krajowego

Planu Odbudowy (KPO).
Zakres prac obejmie ulice: Geodezją,
Bursztynową, Sokolą, Miłosną, Starej
Baśni, Leśną, Malowniczą, Spacerową,
Serdeczną, a także odcinki ulic Piastów
oraz Olbrachta. Wykonawca jest zobo-
wiązany do odtworzenia i utwardzenia
nawierzchni dróg po zakończeniu wy-
kopów.

Opr. (KM)

Jeszcze w 2025 roku Miejski Zarząd
Dróg w Toruniu ma ogłosić przetarg
na remont historycznego mostu na
Drwęcy.

Drewniany most łączący Kaszczorek
i Złotorię, z którego korzystają piesi i ro-
werzyści, został zamknięty w lutym
2024 roku z powodu katastrofalnego sta-
nu technicznego.
Przetarg na jego remont toruński Miejski
Zarząd Dróg planował ogłosić w tym
miesiącu. Koszt prac szacuje się na około
4,5 mln zł. Większość, czyli 60 procent,

pokryje miasto Toruń, a po 20 procent
dołożą gmina Lubicz oraz Starostwo Po-
wiatowe w Toruniu.
– Most, oprócz gruntownego remontu
betonowych podpór stojących w nurcie
rzeki, otrzyma także wyższe i bezpiecz-
niejsze dla rowerzystów barierki oraz
nową nawierzchnię drewnianego pomo-
stu. Gruntownie zakonserwowana zosta-
nie również stalowa kratownica, stano-
wiąca największą i najcięższą część kon-
strukcji – informują na swoim profilu FB
radni ze Złotorii Maja Bielecka i Adam
Sadowski. (KM)

Złotoria

Kolejneulicewsieci
Remont sfinansują trzy samorządy

RemontmostuwZłotorii
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Siedemdekadwspólnej historii

Biblioteka,którabudujewspólnotę

Europejski projekt, lokalne korzyści

Interaktywnepracowniewszkołach

Za nami niezwykła Gala 70-lecia
Gminnej Biblioteki Publicznej w Lu-
biczu — miejsca, gdzie słowa mają
moc, a ludzie tworzą wyjątkową at-
mosferę.

26 listopada, podczas uroczystości zor-
ganizowanej w Lubickiej Przystani Inte-
gracji w Lubiczu Dolnym, wszyscy
obecni mogli poczuć, że biblioteka to nie
tylko budynek.
– Biblioteka w Lubiczu jest jedyną insty-
tucją kultury w naszej gminie. To tutaj od
siedmiu dekad spotykają się pokolenia:
dzieci, młodzież, dorośli i seniorzy. Tu
odbywają się rozmowy, warsztaty, spo-
tkania. To także miejsce, w którym wielu
z nas znajduje chwilę wyciszenia i odpo-
czynku od codziennego pośpiechu – mó-
wiła Marzenna Wojnar, dyrektor Gmin-
nej Biblioteki Publicznej. – Jesteśmy
miejscem inkluzywnym, otwartym, bez-
piecznym i dostępnym dla każdego, kto
przekracza nasze progi— niezależnie od
wieku,wykształcenia czy doświadczenia.
Przyjaciele książki
Marzenna Wojnar podkreśliła również,
że wyjątkową rolę biblioteki w życiu lo-

kalnej społeczności tworzą przede
wszystkim ludzie. – Nie byłoby naszej
biblioteki bez osób, z którymi pracujemy
i współpracujemy – dodała, dziękując
m.in. władzom gminy, radnym, jednost-
kom gminnym, darczyńcom, czytelni-
kom, a także środowisku bibliotekar-
skiemu.
Dyrektor biblioteki wspomniała także
osoby, które zapisały się w historii tej in-
stytucji. Jedną z nich była śp. Maria
Czarnecka, wieloletnia dyrektor. Wśród
zaproszonych gości znalazły się również
bibliotekarki, które przez lata pracowały
w placówkach gminy, a dziś są na zasłu-
żonej emeryturze: Danuta Cyzman, Elż-
bieta Małagocka, Alicja Racławska,
Anna Warnel, Maria Bernacka, a także
osoby współpracujące z biblioteką przez
pewien czas: Joanna Cieślewicz i Jadwi-
ga Rafińska.
Zgrany zespół
Nie zabrakło też ciepłych słów pod adre-
sem obecnego zespołu: Anny Zubrzyc-
kiej, Beaty Nowak-Latańskiej, Natalii
Konkol, Anety Tulisz-Skórzyńskiej,
Magdaleny Józefczak i Jolanty Bartkow-
skiej oraz księgowej Stanisławy Ziemec-

kiej. – Ja sama nie zrobiłabym niczego,
gdybym nie miała wokół siebie wspania-
łych bibliotekarek. To osoby od zadań
specjalnych — rzeczy niemożliwe zała-
twiają od ręki, a na cuda każą czekać tyl-
ko dwa dni – żartowała pani dyrektor.
Na zakończenie Marzenna Wojnar przy-
pomniała, że w ostatnich latach, dzięki
przychylności wójta Marka Nicewicza
i rady gminy, aż trzy filie biblioteczne

otrzymały nowe lokalizacje i wyraziła
marzenie, by 70-letnia dziś biblioteka
„główna” doczekała się w przyszłości
własnego, nowoczesnego domu.
Pani dyrektor od zaproszonych gości
usłyszała wiele ciepłych słów, wyrazów
wdzięczności i serdecznych życzeń dla
siebie, i całego zespołu.

(KM), Fot. (BNL)

Dyrektor Marzenna Wojnar nie zapomniała o paniach, które w przeszłości były związane
z biblioteka ̨

Goście zaproszeni na uroczystość - władze gminy i powiatu, dyrektorzy jednostek, biblio-
tekarze, czytelnicy

Wystąpiły m.in. Karolina Stroińska i Helena Słupecka

Trzy szkoły z naszej gminy – w Lubi-
czu Dolnym, Złotorii i Młyńcu Pierw-
szym – wzbogaciły się w nowoczes-
ne sale językowe, które powstały
w ramach partnerskiego projektu
„EU-geniuszw świecie naukowych ży-
wiołów”.

Ta wspólna inicjatywa, której liderem
jest Powiat Toruński, łączy innowacyj-
ność, rozwój i współpracę samorządów
z obszaru Metropolii Toruńskiej, dzięki
wsparciu funduszy europejskich.

W ramach projektu zostało sfinansowa-
nych 26 nowoczesnych sal do nauki ję-
zyków obcych w powiatach toruńskim
i golubsko-dobrzyńskim. W naszej gmi-
nie takie pracownie powstały w szko-
łach w Lubiczu Dolnym, Złotorii
i Młyńcu Pierwszym.
Nowo otwarte pracownie to nowocze-
sne, interaktywne przestrzenie, które po-
zwolą uczniom rozwijać kompetencje

językowe i poszerzać horyzonty w przy-
jaznym, multimedialnym środowisku
edukacyjnym.
Każda z sal została wyposażona w sta-
nowiska uczniowskie z nowoczesnym
oprogramowaniem, zestawy słuchaw-
kowe i sprzęt multimedialny wspierają-
cy efektywną naukę języków obcych.

Opr. (KM)

Tak prezentuje się nowa pracownia ję-
zykowa w Szkole Podstawowej w Lu-
biczu Dolnym. Fot. ze zbiorów szkoły
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Z troską o tych, którzy naprawdę tego potrzebują

Docenieni zazaangażowanie iwrażliwość

Odznaczenia PowiatuToruńskiego

Liderki inicjatyw

Gmina Lubicz została uhonorowana
przez wojewodę tytułem „Samorząd
przyjazny polityce społecznej”, a Ka-
rolina Sobierajska z Centrum Usług
Społecznych w Lubiczu otrzymała na-

grodę marszałka dla najlepszego pra-
cownika socjalnego w regionie!

Podczas Wojewódzkich Obchodów Dnia
Pracownika Socjalnego, które odbyły się

21 listopada w Lubostroniu, wojewoda
Michał Sztybel zaznaczył znaczącą rolę
pracowników socjalnych w niesieniu co-
dziennej pomocy mieszkańcom.
Bogata oferta
Jednym z głównych punktów wydarze-
nia było wręczenie wyróżnień.Wkatego-
rii „Samorząd przyjazny polityce spo-
łecznej” doceniono m.in. Gminę Lubicz.
Przypomnijmy, że od 1 października
2024 r. w gminie Lubicz działa Centrum
Usług Społecznych, utworzone – jako
piąte w województwie kujawsko-pomor-
skim – w wyniku przekształcenia Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej. Dzię-
ki tej zmianie gmina mogła zaoferować
mieszkańcom szeroki wachlarz nowych
usług, który dziś jest imponujący. Szcze-
góły: cus.lubicz.pl
Wierzy w ludzi
Z kolei 25 listopada Karolina Sobieraj-

ska z lubickiego CUS otrzymała nagrodę
marszałka Piotra Całbeckiego dla naj-
lepszego pracownika socjalnego w re-
gionie.
Pani Karolina z lubicką pomocą społecz-
ną związana jest od 17 lat. - W zawodzie
pracownika socjalnego podoba mi się
wielozadaniowość. Z pewnością nie jest
to praca indywidualna, lecz zespołowa.
W obecnym miejscu zatrudnienia cenię
sobie możliwość wykonywania pracy
poza schematem. Ogromną rolę odgry-
wa cały zespół i współpraca między po-
szczególnymi działami. Po przekształce-
niu się GOPSwCUSmamwięcej narzę-
dzi, co pozwala wychodzić na przeciw
oczekiwaniom mieszkańców. Doceniam
możliwość angażowania się w różnego
rodzajuprojekty, z różnymi grupami spo-
łecznymi – mówi Karolina Sobierajska.

(KM)

15 listopada na uroczystym apelu
w siedzibie OSP Lubicz prezentację
nowego średniego wozu bojowego po-
łączono z docenieniem tych, którzy na
co dzień dbają o bezpieczeństwo
mieszkańców.

Srebrny Medal za Zasługi dla Pożarnic-
twa otrzymali: druhowie Dariusz Ziół-
kowski, Karol Gąska i Edmund Guzow-
ski, druhna Agnieszka Janiaczyk-Dą-
browska i wójt Marek Nicewicz. Brązo-
wy Medal za Zasługi dla Pożarnictwa
przyznano: druhowi Szymonowi Dą-
browskiemu. Odznakę „Wzorowy Stra-

żak” dostał druh Bartosz Wrzesiński.
Medale za zasługi dla Powiatu Toruń-
skiego otrzymali druhowie Stanisław
Kwaśnik, Jacek Guranowski i Jerzy Gu-
ranowski.
Przypomnijmy, że o nowym samocho-
dzie Renault D16 szerzej pisaliśmy w li-
stopadowym „Gońcu”. Wóz, warty po-
nad 1 mln zł, zasilił OSP Lubicz w ra-
mach wojewódzkiego projektu „Bez-
pieczne Kujawy i Pomorze – zakup
sprzętu i pojazdów dla jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych”.

(KM)

Średni wóz, wielkie wyróżnienia

W służbie innym

Karolina Sobierajska odbiera nagrodę z rąk marszałka Piotra Całbeckiego.
Fot. Mikołaj Kuras

50 lat na wspólnej drodze

Małgorzata i Stefan Hoga z Krobi oraz Bożena i Andrzej Waszczuk z Lubicza Dolnego
świętowali 50-lecie małżeństwa. 25 listopada „Medale za długoletnie pożycie małżeń-
skie”, nadane przez Prezydenta RP, wręczył jubilatom wójt Marek Nicewicz. - Pięćdzie-
siąt lat wspólnego życia to jak pięćdziesiąt rozdziałów jednej, niezwykłej opowieści —
pełnej codziennych, a jednak wyjątkowych chwil; uśmiechów i trosk; marzeń zapisa-
nych w sercu i pracy rąk, która nadawała im kształt” - mówiła kierownik USC Andżeli-
ka Solińska, gratulując jubileuszu. Fot. (KM)

Maria Błaszczyk, prezes OSPZłotoria
oraz drAnna Sikorska, dyrektor Cen-
trum Usług Społecznych w Lubiczu
wyróżnione Odznakami Honorowymi
za Zasługi dla Powiatu Toruńskiego!

Wyróżnienie przyznawane jest „osobom
wyjątkowo zasłużonym dla rozwoju lokal-
nej społeczności i stanowi wyraz najwyż-
szego uznania władz powiatu dla ich wie-
loletniej pracy, zaangażowania i oddania”.
Druhna Maria Błaszczyk jest członkiem
Ochotniczej Straży Pożarnej w Złotorii od
1980 r., a od 2002 r. pełni funkcję prezesa
OSP w Złotorii. W 2010 r. została sekreta-
rzem gminnym OSP w gminie Lubicz i od
wielu lat aktywnie działa także w Zarzą-
dzie Powiatowym OSP.
Z jej inicjatywy w 1998 r. odsłonięto obe-
lisk upamiętniający mieszkańców Złotorii
i okolic zamordowanych jesienią 1939 r.
przez Niemców oraz aresztowanych przez
NKWD w 1945 r. Co roku, w pierwszą nie-
dzielę września, organizuje apel poległych
i mszę św. w intencji pomordowanych.
W latach 2010-2018 była aktywną radną

Gminy Lubicz.
Dr Anna Sikorska pracuje w samorządzie
gminnym od lat 90. XX wieku. Brała
udział w tworzeniu Gminnego Ośrodka
Pomocy Społecznej w Lubiczu, a jej praca
znacząco wpłynęła na rozwój systemu po-
mocy społecznej zarówno w gminie Lu-
bicz, jak i w gminach sąsiednich.
Jej działalność koncentrowała się na inte-
gracji środowiska osób z niepełnospraw-
nościami.Realizowała także liczneprojek-
ty współfinansowane ze środków Unii Eu-
ropejskiej, których celem była aktywizacja
zawodowa i społeczna mieszkańców po-
wiatu.
Anna Sikorska organizowała również wie-
le konferencji poświęconych edukacji pu-
blicznej. Od 2018 roku jest certyfikowa-
nym superwizorem pracy socjalnej. Pro-
wadzi zajęcia na lokalnych uczelniach,
ucząc pracy socjalnej, diagnozy oraz pro-
filaktyki społecznej. Od 12 lat pełni funk-
cję zastępcy Konwentu Ośrodków Pomo-
cy Społecznej Województwa Kujawsko-
Pomorskiego.

Opr. (KM)

NagrodyAnnie Sikorskiej i Marii Błaszczyk 27 listopada wręczyli starosta Mirosław
Graczyk oraz przewodniczący Rady Powiatu Toruńskiego Andrzej Siemianowski.
Gratulacje przekazał również wójt Marek Nicewicz. Fot. Olek Urbański.
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To był wyjątkowy dzień – pełen wzru-
szeń,wspomnień i dumy znaszej histo-
rii. Dzięki Fundacji Kraj Wspaniały
mogliśmy przenieść się w czasie i obej-
rzeć w kilkunastu poruszających sce-
nachhistorięPolski–opowieśćoodwa-
dze, poświęceniu imiłości doOjczyzny.

Na scenie wystąpiły znakomite wokalist-
ki Dominika Balewska i Anna Hnato-
wicz, a wśród aktorów rozpoznaliśmy
mieszkańców naszej gminy, którzy
z ogromnym zaangażowaniem współ-
tworzyli to niezwykłe widowisko – „Lek-
cję Króla Jana. Niepodległościowe insce-
nizowane widowisko historyczno-mu-

zyczne”, przygotowane przez Mariusza
Balcerowicza.
Wydarzenie tradycyjnie odbyło się nad
Drwęcą w Lubiczu Górnym, na dawnej
granicy zaborów.
Dziękujemy wszystkim mieszkańcom
i gościom świętującym wspólnie z nami
kolejną rocznicę odzyskania przez Polskę
Niepodległości.
Patronat honorowy nad wydarzeniem ob-
jęli: Wojewoda Kujawsko-Pomorski,
Marszałek Województwa Kujawsko-
Pomorskiego, Starosta Powiatu Toruń-
skiego oraz Wójt Gminy Lubicz.

Tekst i fot. (KM)

SERDECZNE PODZIĘKOWANIA…

… kierujemy do wszystkich, którzy przyczynili się
do powstania tego wydarzenia, są to:

• Fundacja Kraj Wspaniały z prezesem Mariu-
szem Balcerowiczem i całą ekipą realizatorską

• Wokalistki Dominika Balewska i Anna Hnato-
wicz, a także zespół muzyków pod kierunkiem
Daniela Pradelli

• Zespół Pieśni i Tańca Młody Toruń
• Aktorzy – mieszkańcy gminy Lubicz, w tym

radni, a także mieszkańcy innych miast i gmin:
Ciechocinka, Kowalewa Pomorskiego, Toru-
nia, Łubianki, Łysomic, Kijewa Królewskiego
i gminy Chełmża

• 5 Lubicka Drużyna Harcerek „Grań” im. gen.
Elżbiety Zawackiej „Zo”

• 5 Toruńska Drużyna Harcerzy im. A. Małkow-
skiego

• Zakład Usług Komunalnych w Lubiczu
• OSP KSRG Lubicz
• Spółdzielnia Socjalna Lubiczanka
• Inżynier dźwięku Mateusz Rutkowski
• Chorągiew Husarska Województwa Kujaw-

sko-Pomorskiego

• Military Moto Toruń i okolice
• Kaskaderzy Łukasz Zwierzak i Krzysztof Chaos
• Agencja Widowisk Historycznych Arkona
• Sołectwo Lubicz Górny
• KGW „Pod Dębem” w Nowej Wsi
• Koło Gospodyń Wiejskich „Od Pokoleń”

w Mierzynku
• Koło Kobiet Aktywnych w Krobi
• KGW Ambasadorki Krobi
• Dziewczyny ze Żwirowej Doliny z Młyńca

Pierwszego
• KGW Sołectwo Brzezinko
• KGW „Ale Babki” Rogówko
• KGW Sołectwo Grębocin
• KGW Kopanino
• KGW Sołectwo Młyniec Drugi
• KGW Swojskie Klimaty
• OSP KSRG Gronowo
• OSP Rogówko
• oraz wolontariusze

Jesteśmy również wdzięczni Joannie i Krzysztofo-
wi Walterskiemu za użyczenie swojej prywatnej
łąki, która była miejscem wydarzenia.

Granica zaborów przyciągnęła tłumy
Święto Niepodległości z Lekcją Króla Jana

Polska Król Jan

Chrzest Polski Zaborcy i polscy żołnierze

Stańczyk i rotmistrz Pilecki AnnaHnatowicz i Dominika Balewska
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Grudzień w naszych sołectwach znów
rozbłysnął świątecznym blaskiem. To
czas, kiedy spotykamy się bliżej niż
zwykle – przy dźwiękach kolęd, zapa-
chu świerkowych gałązek i w atmosfe-
rze, którą tworzy radość wspólnego
świętowania.

Mikołaj odwiedził wiele miejsc w gmi-
nie, obdarowując podekscytowane dzieci
upominkami i wywołując uśmiechy.
W niektórych miejscowościach miesz-
kańcy spotkali się także na wspólnym ko-
lędowaniu oraz lokalnych wigiliach –
pełnych rozmów, życzliwości i sąsiedz-
kiej bliskości. Nie mogło zabraknąć rów-
nież bożonarodzeniowych drzewek.

Choinki, które stanęły w naszych sołec-
twach dzięki uprzejmości Nadleśnictwa
Dobrzejewice, są nie tylko ozdobą, ale
także symbolem tradycji. Kolejny rok
w Lubiczu Dolnym i Młyńcu Pierwszym
można też podziwiać piękne szopki, pod-
kreślające wyjątkowy klimat Bożego Na-
rodzenia.
Świąteczny nastrój udziela się także mi-
łośnikom sportu. W Lubiczu Górnym od-
były się XVGwiazdowe Mistrzostwa Lu-
bicza w Futsalu (zwyciężyli JUK alimen-
ciarze).
Zapraszamy Was na krótkie, fotograficz-
ne podsumowanie pierwszych świątecz-
nych akcentów w naszej gminie.

(KM), Fot. zebrane

Magia grudnia w naszychmiejscowościach
Mikołaj, choinki i życzliwe, sąsiedzkie spotkania

Krobia

Mierzynek

Grębocin

NowaWieś

Gwiazdkowy turniej futsalu Lubicz Dolny

Szopkaw LubiczuDolnym

Spokaniewładz gminy z klubami senioraGronówko
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Gronowo

Kolędowaniew LubiczuDolnym

PrzedszkoleTęczowa Krainawgabinecie wójta

Złotoria

SzopkawMłyńcu Pierwszym

Młyniec Pierwszy
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Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy
Nowaszefowasztabu
inowynumer

CentrumUsług Społecznych
Kolorowywir Indii, czyli
wrytmieBollywood

W przyszłorocznej Orkiestrze zagra-
my pod nowym szyldem! Siódmy
Gminny Finał WOŚP poprowadzi
nowa szefowa sztabu Julia Bejger, za-
stępując Katarzynę Gałkę, a nasz
sztab będzie działać pod numerem
#8316.

Zatem, co się zmienia? Po pierwsze –
wspomniany już numer sztabu gminnego
WOŚP Lubicz #5490, ponieważ na stałe
jest przypisany do danej osoby, dlatego
ustępuje miejsca nowemu numerowi
#8316. Po drugie – wszelkie pytania na-
leży już kierować do Julii Bejger (sołty-
ski Lubicza Dolnego). Najlepiej na pry-

watny messenger lub na fanpage’u Sztab
WOŚP Lubicz.
W momencie oddawania tego numeru
gazety do druku lubicki sztab pracował
nad koncepcją przyszłorocznego finału.
Możemy zdradzić, że Orkiestra na pew-
no zagra w Lubiczu Dolnym, Lubiczu
Górnym, Grębocinie i Złotorii. O szcze-
gółach będziemy informować na stronie
gminy www.lubicz.pl oraz na profilach
FB sztabu i gminy.
Dziękujemy serdecznie dotychczasowej
szefowej Katarzynie Gałce za lata pracy,
pasji i ogrom dobra. A za Julię Bejger
trzymamy kciuki i życzymy powodzenia!

(KM)

22 listopada Lubicka Przystań Inte-
gracji zamieniła się w prawdziwą oazę
indyjskiej energii, przyciągając tłumy
mieszkańców spragnionych kolorów,
rytmu i smaków.

Fascynujące opowieści, eksplozja aro-
matów, muzyka i taniec stworzyły gorą-
ce, pełne emocji popołudnie. Na scenie
„Przystanku Indie” zachwycili Michał
Rudaś z głosem, który przenosił słucha-
czy prosto do serca Indii, Magdalena
Niernsee w fascynujących i urzekają-
cych tańcach oraz Piotr Malec, grający
na tabli rytmy, od których nie sposób

było usiedzieć w miejscu.
Aromatyczne potrawy przygotowali
z sercem Indieat Street Food, KGW
„Przebojowe Złotorianki” oraz „Amba-
sadorki Krobi”. Dzieci z radością zatra-
ciły się w kreatywnych animacjach,
warsztatach i tematycznych stanowi-
skach przygotowanych przez Centrum
Nowoczesności „Młyn Wiedzy”, Klub
Wsparcia Seniora w Lubiczu Dolnym,
Klub Wsparcia Seniora „Nad Drwęcą”
oraz Dzienny Dom Senior+, a dorośli de-
lektowali się smakami Indii i magią
chwili.

Opr. (KM)

Katarzyna Gałka przekazuje koronę, czyli szefostwo Julii Bejger. Fot. Sztab
WOŚP Lubicz

Sport, emocje i zabawa

W listopadzie w Mierzynku rozegrano V już turniej tenisa stołowego dla KGW z Gminy
Lubicz o Puchar Wójta Gminy. Gospodyniami zawodów od samego początku są ich ini-
cjatorki, czyli panie z KGW „Od Pokoleń”, wspierane przez gminę. Do turnieju zgłosiło
się sześć drużyn, walka o podium była niezwykle emocjonująca, a ostatecznie pierwsze
miejsce po raz drugi wywalczyły dziewczyny z KGW Brzezinko, II zajęły Dziewczyny Ze
Żwirowej Doliny wMłyńcu Pierwszym, a III KGW „Od Pokoleń” wMierzynku Płonące
Rakiety. Nad poprawnym przebiegiem turnieju czuwał Marcin Cieślewicz z KTS Złoto-
ria wraz z córką. Fot. Nadesłane StoiskoMłynaWiedzy

Występy artystyczne

Kuchnia indyjska
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Siła pasji oraz pracy. Tryumfwytrwałości
Najlepsi z najlepszych! Oto nasze sportowe talenty
Nagrodzeni i wyróżnieni przez wójta
gminy Lubicz Marka Nicewicza za
wyniki sportowe osiągnięte w roku
2024/2025.
1. Klaudia Foksińska – piłka ręczna
2. Martyna Kopiec – biegi sztafet
3. Julia Słowik – biegi sztafet
4. Lena Kowalska – piłka ręczna
5. Filip Waliszewski – piłka nożna
6. Bartosz Majmesku – piłka nożna
7. Lena Wiśniewska – lekkoatletyka
8. Agata Pacholska – piłka ręczna
9. Lidia Juchocińska – piłka ręczna
10. Natasza Podolszańska – piłka ręczna
11. Kaja Ozdoba – piłka ręczna
12. Lena Wieczyńska – lekkoatletyka
13. Jagoda Dyba – piłka nożna
14. Marta Wielewicka – tenis stołowy
15. Aleksander Szmajda – wioślarstwo
16. Wojciech Kopyciński – crosstrathlon
17. Rozalia Figurska – wioślarstwo
18. Jan Gachewicz – pływanie
19. Tymon Zwierzyński – piłka nożna
20. Maciej Kwiatkowski – kolarstwo
21. Agnieszka Szostek-Makowska –

łyżwiarstwo
22. Jakub Gackowski – piłka nożna
23. Olga Wankiewicz – kolarstwo torowe
24. Adam Dąbrowski – kickboxing
25. Wiktor Kowalski – karate
26. Karolina Rybacka – piłka nożna

27. Jeremiasz Meller - wioślarstwo
28. Jakub Meller – wioślarstwo
29. Weronika Lipertowicz – wioślarstwo
30. Daria Dolega – skok w dal
31. Józef Kopyciński – tenis ziemny
32. Piotr Kopyciński – tenis ziemny
33. Julia Hakobyan – wioślarstwo
34. Franciszek Rybak – judo
35. Jakub Breński – żużel
36. Mikołaj Szpunar – piłka nożna
37. Karol Piotrowski – biegi przełajowe
38. Oskar Streich – wioślarstwo
39. Michalina Wąsik – wioślarstwo
40. Martyna Wiśniewska – wioślarstwo
41. Marcel Moszczyńaki – pływanie
42. Franciszek Pofelski – kickboxing
43. Marcel Maliszewski – kickboxing
44. Błażej Beyger – kickboxing
45. Maksymilian Laskowski – kickboxing
46. Filip Depczyński – kickboxing
47. Emilia Piątkowska – kickboxing
48. Karolina Mychlewicz – kickboxing
49. Mikołaj Kowalski – wioślarstwo
50. Barbara Pilarska – żeglarstwo
51. Michał Błaszkiewicz – wioślarstwo
52. Filip Błaszkiewicz – wioślarstwo
53. Julia Wachnicka – wioślarstwo
54. Maria Kowalska – wioślarstwo
55. Anna Kopczyńska – wioślarstwo
56. Wojciech Kopczyński - wioślarstwo
57. Nela Barczak – koszykówka

58. Oliwia Kuszel – tenis ziemny
59. Amelia Pawłowska – wioślarstwo
60. Kacper Polański – wioślarstwo
61. Iga Tafińska – koszykówka
62. Krystian Żywica – lekkoatletyka
63. Szymon Tafiński – koszykówka
64. Miłosz Czjkowski – kickboxing
65. Antoni Banaszkiewicz – piłka nożna
66. Wiktor Wilk – breaking
67. Liliana Wilk – breaking
68. Marcelina Bartkowska – łyżwiar-

stwo synchroniczne
69. Emilia Lewandowska – karate tra-

dycyjne
70. Szymon Andziński – pływanie
71. Nikodem Wiśniewski – piłka nożna
72. Angelika Lewandowska – karate tra-

dycyjne
73. Kacper Rempalski – skoki na tram-

polinie
74. Stanisław Ziółkowski – pływanie
Drużyny unihokeja dziewcząt, piłki noż-
nej dziewcząt i unihokeja chłopców
75. Nina Balewska
76. Antonina Jankowska
77. Hanna Koczarska
78. Inga Ziarkowska
79. Martyna Adamska
80. Lara Dziembowska
81. Natalia Fijałkowska
82. Dorota Kamińska

83. Barbara Karbowska
84. Antonina Kola
85. Lena Mielczarek
86. Zofia Poławska
87. Zuzanna Rybicka
88. Emilia Surman
89. Dawid Jarząbkowski
90. Krzysztof Kęsicki
91. Michał Kola
92. Filip Nadachewicz
93. Mateusz Pindral
94. Kacper Rybicki
95. Filip Anusiak
96. Kajetan Kwiatkowski
97. Kamil Meulenberg
98. Hubert Nikiel
99. Wojciech Roguszka
100. Paweł Rutz
101. Szymon Zapór
Serdecznie gratulujemy! Nagrody i wy-
różnienia wójt wręczy naszym wspania-
łym sportowcom 17 grudnia podczas uro-
czystości podsumowania roku w gminie.

(red.)
Laureatów wyłoniono na podstawie art. 30 ust.

ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym

(Dz. U. z 2025 r. , poz. 1153 ) oraz § 4 ust. 8

Uchwały Nr XX/220/2025 Rady Gminy Lubicz

z dnia 29września 2025 r.w sprawie określania

zasad, trybu przyznawania nagród oraz wyróż-

nień za osiągnięte wyniki sportowe 2024/2025.

Wtym roku kalendarzowymuczniowie
szkół z gminy Lubicz rywalizowali
w wielu dyscyplinach – od tenisa stoło-
wego, przez koszykówkę, siatkówkę, po
unihokej i piłkę halową.

Prezentujemy wyniki końcowe większo-
ści zawodów.
• Mistrzostwa gminy w piłce nożnej ha-
lowej dziewcząt – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: I miejsce – SPLubicz Górny, II –
SP Złotoria, III – SP Grębocin.
• Mistrzostwa gminy w piłce nożnej ha-
lowej chłopców – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: I miejsce – SPLubicz Górny, II –
SP Złotoria, III – SP Lubicz Dolny.
• Mistrzostwa gminy Lubicz w indywi-
dualnym tenisie stołowym – Igrzyska
Dzieci: I miejsce – Pola Rębska (SPLubicz
Dolny), II – Marta Jaszczołt (SP Lubicz
Dolny), III – Julia Licznerska (SP Grono-
wo); I miejsce – Jerzy Maciejewski
(SP Złotoria), II – Artur Płoski (SP Lubicz
Górny), III – Kacper Gierszyński (SP Lu-
bicz Górny).
• Mistrzostwa gminy Lubicz w indywi-
dualnym tenisie stołowym – Igrzyska

Młodzieży Szkolnej: dziewczęta – I miej-
sce – Marta Wielewicka (SP Złotoria), II –
Natalia Seweryńska (SP Lubicz Dolny),
III – Liliana Wybult (SPZłotoria); chłopcy
– I miejsce – Tomasz Sak (SP Lubicz Dol-
ny), II – Dawid Stępniewski (SP Lubicz
Górny), III – Jakub Jakubowski (SP Lu-
bicz Dolny).
• Mistrzostwa gminny w piłce koszyko-
wej chłopców – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: I miejsce – SP Lubicz Górny, II
– SP Złotoria, III – SP Lubicz Dolny.
• Mistrzostwa gminy w piłce koszyko-
wej chłopców – Igrzyska Dzieci: I miejsce
– SP Lubicz Górny, II – SP Złotoria, III –
SP Grębocin.
• Mistrzostwa gminy w koszykówce
dziewcząt – Igrzyska Dzieci: I miejsce –
SP Złotoria, II – SP Lubicz Górny, III –
SP Lubicz Dolny.
• Mistrzostwa gminy w piłce siatkowej
dziewcząt – Igrzyska Młodzieży Szkolnej:
I miejsce – SP Lubicz Górny, II – SP Zło-
toria, III – SP Grębocin.
• Mistrzostwa gminy w piłce siatkowej
chłopców – Igrzyska Młodzieży Szkolnej:
I miejsce – SP Lubicz Górny, II – SP Grę-

bocin, III – SP Lubicz Dolny.
• Mistrzostwa gminy w piłce nożnej
dziewcząt – Igrzyska Młodzieży Szkolnej:
I miejsce – SP Lubicz Górny, II miejsce –
SP Złotoria, III – SP Grębocin.
• Mistrzostwa gminy w piłce nożnej
dziewcząt – Igrzyska Dzieci: I miejsce –
Lubicz Dolny, II – Złotoria, III – Grębocin.
• Mistrzostwa gminy w drużynowym te-
nisie stołowym – Igrzyska Dzieci: dziew-
częta – I miejsce – SP Złotoria; chłopcy –
I miejsce – SP Lubicz Górny, II – SP Zło-
toria.
• Mistrzostwa gminy w drużynowym te-
nisie stołowym – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: dziewczęta – I miejsce – SPZło-
toria; chłopcy – I miejsce – SP Złotoria,
II – SP Lubicz Górny.
• Mistrzostwa gminy w unihokeju
dziewcząt – Igrzyska Dzieci: I miejsce –
Młyniec Pierwszy, II – Złotoria, III – Lu-
bicz Górny.
• Mistrzostwagminywunihokejuchłop-
ców – Igrzyska Dzieci: I miejsce – Złoto-
ria, II – Lubicz Górny, III – Lubicz Dolny.
• Mistrzostwa gminy w unihokeju
dziewcząt – Igrzyska Młodzieży Szkolnej:

I miejsce – Złotoria, II – Lubicz Dolny,
III – Młyniec Pierwszy.
• Mistrzostwa gminy w halowej piłce
nożnej dziewcząt – Igrzyska Dzieci: I miej-
sce – Złotoria, II – Lubicz Górny, III – Grę-
bocin.
• Mistrzostwa gminy w halowej piłce
nożnejchłopców–IgrzyskaDzieci: Imiej-
sce – Lubicz Górny, II – Grębocin, III –
Złotoria.
• Mistrzostwa gminy w halowej piłce
nożnej chłopców – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: I miejsce – SPLubicz Górny, II –
SP Lubicz Dolny, III – SP Złotoria.
• Mistrzostwa gminy w halowej piłce
nożnej dziewcząt – Igrzyska Młodzieży
Szkolnej: I miejsce – Złotoria, II – Lubicz
Górny, III – Lubicz Dolny.
Najlepsi otrzymali medale lub dyplomy,
a także sportowe upominki ufundowane
przez gminę Lubicz. Zwycięzcy poszcze-
gólnych dyscyplin nie poprzestali na rywa-
lizacji gminnej – nasze szkoły awansowały
do kolejnych etapów, a młodzi sportowcy
reprezentowali gminę zarówno na szcze-
blu powiatowym, jak i wojewódzkim.

Opr. (KM)

Przegląd SzkolnychMistrzostw Gminy Lubicz
Droga na podium: energia, rywalizacja i fair play


